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POLITIKAI. TÁRSADALMI k, KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkewzt ősé»
és

i it cl <> h ivat n I:

Földes Ede
könyvkereskedése

Bethlen-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét i lété 
k ö i 1 e m é ti y e k, mint az elöl '- 

' z e t é s e k é? h i r d c t é s e k bő: - 
mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

M e g j e 1 e D i k h e 1 e n k i n t kétszer: csütörtökön es vasarnap.

Széli Kálmán.

(T B.) Niip naj> utdii elnéztem Magyarország miniszter­
elnökét, a mint hátradőlve bársonyszékében, nyugodt 
figyelemmel hallgatta az obstrukczió szónokainak beszé­
deit Elég Jsajnos. hogy e beszédek legnagyobb része 
igazán nem érdemelte meg a figyelmet, mert Gabiinyi 
„ezollstokkos oratióját“, Lengyel Zoltán és társai ella­
posodott. s egy-egy vaskos, de vég ismeretes ötlettel 
„fűszerezett“ beszélgetéseit, valóban csak egy oly csodá­
latos hidegvérrel és türelemmel megáldott államférfin 
hallgathatta végig az unalom és a boszankodás minden 
legkisebb jele nélkül, mint Széli Kálmán, példát adva 
ezzel pártjának is, melynek soraiból Nagy Ferencz re­
mek beszéddel próbálkozott kellő mederbe terelni a 
szerte csatangoló diskursusokat a parlamentáris ma­
gas színvonal megőrzése érdekében, de siker nélkül.

Azon beszédekkel, melyek az ellenzéki lapok üdv- 
riadalmas leírásai szerint napnál fényesebben bebizo­
nyították, hogy a miniszterelnök az ő nyájas és kon- 
czilians modorával elárulta a hazát, becsapta Kossuthot, 
Komjáthyt, Pich leit, Visoutait s általuk az egész szélső 
balt, egy hatalmos válaszszal f. hó 19-en igazán végzett 
Széli, oly fényesen mutatva be tájékozatlanságukat, 
félreértésüket és — Kossuthot kivéve — vádaskodás! 
viszketegüket, hogy méltán ragadta általános lelkese­
désre a szabadelvű pártot.

Lehetetlen e beszéd igazságait, egyenes logikáját, és 
minden személyeskedést kerülő simasága daczára iga­
zán lezuzó hatását eltagadni. És valóban mullatságos 
nézni a kínjukban mást tenni nem képes ellenzéki 
lapok vergődését, melyek csak azt kiabálják : üres beszéd, 
üres beszéd.

Az „Egyetértés“ például azt mondja : „leszámítva az 
1899. XXX. t.-cz. értelmezésére vonatkozó, szertelen 
részletességig menő polemikus fejtegetéseit, meg a hír­
hedt párt közi paktumra vonatkozó vitatkozásait és a 
nemzetiségi politikáról, meg a kormány szocziál politi­
kai tevékenykedéséről dicsekedő (?!) hangon fölemle­

getett holmi kicsinyességeket: Széli Kálmán 
úgyszólván semmit sem mondót.“ Csodálatos! Két bet 
óta ezeket a kicsinyességeknek éppen nem tartott, dol­
gokat igyekeznek Szeli fejthez, vagdosni s a mikor egy 
3 óráig tartó fényes beszédben igazán végzett ellen­
felei kicsinyes okoskodásával s visszaveri teljesen tá­
madásaik szertelenségét, akkor, a helyett, hogy véde­
keznék Széli érvei ellen az ellenzék nagylepedős lapja — 
tehetek» dühében azt hánytorgatja fel, hogy miért nem 
beszélt a czivillisláról, a katonai javaslatokról a gazda­
sági kérdésekről?! stb. Mert igaz ugvan, hogy a czi- 
villistáról, meg a katonai kérdésekről törvényjavaslatok 
vaunak beadva, sőt a pénzügyi és vederőbizottság tár­
gyalja, is ezeket előkészítésképpen, tehát bő alkalom lesz 
beszelni mindezekről akkor, midőn a Ház tárgyalásra 
tűzi ki. de hát az ellenzék olyankor is szeret beszélni 
némely dolgokról, csupa kellemes idővesztegetésből, 
a midőn felettük határozni nem leltet, mert nincsenek 
napirenden. Ezekről tehát majd akkor beszél Széli, ha 
időszerű lesz. Mert megfelelt Kossuthnak, ki azt állí­
totta, hogy az 1867. évi törvánjhozás rosszul értelmezte 
a pragmatika sanctiot, mert az nem állapított meg 
közösséget Magyarország és Ausztria közölt. Széli ellen­
ben az 1723 II. t.-ezikkel az 1848. orsz. gyűlés tör­
vényeinek bevezető részével, az akkori orsz. gyűlés 
feliratával s az 1867. XII. t.-cz. 5. § na 1 igazolta hogy 
a közös viszonyok s ebből folyólag a védelem közösse­
gének elve nem újabb keletű találmány.

Meglelek Komjáthy mik, ki Szélinek a nemzetiségek­
kel szemben való elnéző politikáját akarta bizonyítani 
olyan adatokkal, melyeket a tények bű felsorolásával 
könnyű volt szét tűni s hiába szólott közbe Komjáthy 
hogy ő nem akar gyanúsítani, csak erős kitételekkel él 
Szeli méltán mondhatta neki is. másoknak is, hogy ha va­
lami támadó, vagy gyanúsító dolgot hoz fel valaki azt ne 
hiszékenységre alapítsa, hanem előbb utánjárással győ­
ződjek meg annak a laposságáról.

Vázsonyi Vilmos, az egyetlen demokrata-párti képvi­
selő, megtámadta Szélit, hogy nem terjeszti elő a par­

lamenti reformot és nincs érzéke a szocziál is kérdések 
iránt. Eltekintve attól, hogy ,-tfz' ellenzék 3 hónapon 
keresztül a költségvetési törvényt szokta agyon beszélni, 
s most. ugyanezt teszi az* * indemnitási javaslattal is, 
minek az az ered mennyi ogy kimeríti az érdeklődést 
es k:(árasztja a ffirvédHiozásban s a miniszteri admi- 
nisiratiohniy eléggé elfoglalt kormány férfiakat. Valótlan 
elég hosszú%M)ral látjuk 1899, .Jyb>s*H(r*MOcziális és 
humánus irán^WWWWlfítt^s bizony sokkal helye­
sebb volna, ha azok életbe léptetése és helyes alkal­
mazása körül tennének jó szolgálatot, az illetők a nép 
javára.

Legérdekesebb volt — s ezt jó lesz minden politi­
kusnak megöl vasai — Széli beszédének ama része, mely- 
lyel beigazolta, hogy az 1899. XXX. j.-cz. értelmében 
1907-ig fennáll Ausztriával a vám közösség, s hogy e 
tekintetben a törvény tárgyalása alkalmával nem volt 
kétség, ide/.te Pólón vi Géza beszédéből ezt a passusr: 
„Őszintén megvallok valamit, a mit ellenzéki ember 
meg nem tett. miniszterelnöknek: hogy én a közös­
ségnek 1907-ig való kitolásában az osztrák 
kormány fiaskóját látom.“ Ehhez még hozzá fűzhetjük, 
hogy maga Justh Gyula, az ellenzék e kiváló tagja és a 
paktumban is egyik fő részes, kijelentette magán be­
szélgetésben, miszerint világosan, félremagyarázhatat- 
lanul tudva volt előttük 1899-ben, hogy a törvény sze­
rint a vám közösség 1907. évig terjedőleg igen is fenn 
íog állani. Természetesen a viszonosság alapján azon 
megszorító feltételekkel, melyeket Széli maga vétetett 
be a törvénybe.

Az ellenzéki lapok persze kicsinylőleg szóáradatnak, 
bőbeszédű a rationale nevezik Széli hatalmas beszédét, 
mely pedig lehető előzékenységgel vette figyelembe a 
két hétig tartó ellenzéki szóözöu támadásait. Termé­
szetesen. ha Szeli nem lett volna ily figyelmes s ha 
igazán jóindulatú politikus módjára nem az eszmék 
helyes tisztázása lett volna a czelja, akkor készen le­
hettünk volna a másik ellenzéki vádra is : bezzeg nem 
mer, mert nem is tudna megfelelni Kossuth, Komjáthy

Sányi balesete.
Irta: Zsoldos László.

Gyertyám, e különös jószág, mint a kiváncsi g'ér­
mék, elérem ujtott nyakkal, szime kapaszkodva állt 
előttem az Íróasztalon es sandán Írásomba kukkant 0' t:

— No, kedves űr, nem a ka rod zik Írni ?
Eu, a ki mar ösmerem e hosszú stearin kot nyeles 

természetét, felig bosszúsan, felig nevetve pihhenteltem 
feléje, hogy ne fecsegjen, mert elfuvom.

0 azonban lángnyelvét öliögette ki vám, s — lehet, 
hogy tévedek — de nekem u»y rémlik, nevetett ;

— Haha, tekintetes úr! Haha.' Hat minek ez a 
finyáskodás. a mikor tudom, uiyvis rám szorul. Lássa, 
én jó fiú vagyok, s ha megígéri, hogy nem fuj el most 
is elmondok magának egy mulatságos történetet. De, — 
ismetelte bizalmatlanul — de ne fújjon el!

Vállat vontam.
Ö ezt biztató jelnek vette, s reszkető nyelvet ide oda 

nyújtogatva, petyegui kezdett.
*

Nagybátyám — szólott — Nagykanizsán szolgált egy 
odavaló gazdag úriember házában. Jó állása voll ; a 
nagy csillárban volt a nagy szalonban. Gazdájának, a 
kit Miklósnak hívtak, sok mindenen kívül volt egy 
pompásbirtoka Zala vármegyében, ami testvérek közt 
megélt százezer forintot; volt ezenkívül vagy százezer 
foiint készpénze s egy leánya: egyetlen gyermek. Jo­
lánnak hívták, de, a mint szellőztetéskor néha a vere­
bek csiripeléséből kivettem szeplős Jutkának is ne­
vezték a vátosbaii. Tudniillik, hogy nagyon szeplős

volt szegény, a mi, Liviit nyáron, még a rizspor s más 
szepitőszerek alól is ki ütődül t az arcziin. Én nem so­
kat értek a hasonlatokhoz, de egy Ízben a mikor a 
konyhába vittek, láttam mozaikot, s úgy képzelem, a 
kisasszony areza is olyan lehetett..

Hanem az nem volt, baj. — magyarázta nagybá­
tyám, — meit Miklós ur, a tata. Ígéretet tett volt 
Jo'án kisasszonynak, hogy minden szeplője melle egy 
darab ezrest ad neki hozományba, ha férjhez megy. 
Jolán kisassz/ony, bár ki nem állhatta a szeplőit, 
(furcsa, pedig, ha más lányokon látta, örült neki), de 
az. nap este a konzol előtt mégis megszámlálta vala­
mennyit, a mi csak volt rajta. Szép hozománya volt : 
kilenczvenhét darab — ezres. A gyertyák, a mikor a 
k'sasczony ezen a szokatlan monon számlálta a pén- 
zét, — nmit nagybátyám mondja — mindnyájan úgy 
neveitek, hogy majd kiestek a csillárból, a mely rez­
geti alattuk a h- hutától.

Jutka kisasszonynak már tizenhatéves korában volt 
két, kérője, de kikosazta őket az apja. Tizenhéteszten- 
dős korában öt kérője jött, ezeket egy tol-egyig ő ko­
sarazta ki. Tizeitnyolczadik éveben egyetlen egy em­
ber sem merte megkérni, s íizenkilenczedik életévét 
kellett volna betöltenie, mikor egyszerre csak hire fu­
tott a Csillái on, hogy a házikisasszony férjhez megy. S 
valóban — beszélte nagybátyám — az nap este meg- 
gyujtották körülöttünk a csilláron a villamos kőiteket, 
s mi, a kiknek ilyen ünneplés alkalmakkor nem kel­
lett résztvennünk a kivilágításban, ez estén s/ennől- 
szembe láthattuk a boldog vőlegényt. Nyalka, fekete­
haj uszu, szép férfi volt Ruhája tartása, modora elő­
kelő. könnyed és választékos. Nagybátyám éppen akkor

pillantott oda, a mikor a menyasszony neki éppen nem 
illő mosoly 1 yaI (mert ilyenkor kissé kiálló szemfoga 
szinte visszataszítóvá tette az arczat) mondta a vőle­
génynek :

— Ugy-e Sándor, nagyszerűen mulatunk majd Bu­
dapesten ?

— Budapesten? — gondolta nagybátyám — s job­
ban szemügyrt vette a vőlegényt. Meg keli ugyanis 
jegyeznem hogy nagybátyáin is lakott valaha Buda­
pesten a hol egy igen előkelő üzletben várta, ki veszi 
meg ? Innen került, a nagykanizsai földbirtokoshoz. Épp 
ezert minden fővárosi ember iráns különös érdeklődés­
sel viseltetett, mert földijeit vélte hogy látja bennük.

Hat, a hogy jól megnézi a vőlegényt, egyszerre 
odaszól a másik gyertyának, a ki mellette állott a 
tartóba n :

— Te, hisz’ ez Gyegvai Sányi!
Ön, kedves olvasó ur. természetesen nem tudja, ki 

volt nagybáivámnak és egész családunknak Gyergyai 
Sányi ? Sanyinak mondom, hosszú „á“-val, mert igy 
hívta mindig az apja. s igy hívták maguk közt azok a
gyertyák is mind valamennyien, akik apjának az öreg 
Gyergyai Mártonnak nagykereskedésében kék, sárga, 
f' her papirkötegekben raktáron voltak. Gyergyai Már­
ton tudniillik fűszer-nag-, kereskedő volt Budapesten, s 
iáén sok gyertya, köztük a mi családunk is, az ő bolt­
jában nevelkedett.

Derék ember volt az öreg, jól gondunkat viselte: 
Csomagonkint éppen hat krajczárral drágábban adott 
el bennünket, mint más lelketlen kereskedők, a kik 
hat krajczárral olcsóbban vesztegettek el. Igaz, kedves 
ur, hogy meg is gazdagodott a faggyúnkon, de az is

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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etc. Ii'sujtó. hatalmas, csalhatatlan kritikájára, mely 
összezúzza kérlelhetetlenül csalfa politikáját sil>.

Hát röviden azt mondjuk: adjunk halát, hogy ebben 
a nehéz, s könnyen válságossá válható időben eg> 
oly világos eszü, fényes tehetségű csudálatosán munka­
bíró s higgadtan gondolkozó hazafias államférfi vezeti 
hazánk kö/ügyeit. Eléggé sajnos, hogy a gyorsan tűnő 
éveket meddő szobaiczczal. nem pedig hazánk bel- 
viszonyainak, helyes nemzeti politikájának és közgaz­
dasági megerősítésének munkájával töltjük el.

SZEMLE
A nádori méltóság. A mikor az ember obstruál, 

sok minden eszébe jut kac/agtató összevisszaságban, a 
mi különben nem jutna eszébe. Nem tudjuk ugyan 
megérteni, hogy milyen összefüggés vau az indemniiás, 
Kossuth-bankó és nádorság között: de mégis megesett, 
hogy Babó Mihály. Halas érdemes képviselője, az ideig­
lenes költségvetés tárgyalásakor a dolog éidemé- 
hez persze egy szót sem szólván — egy szusz alatt 
követelte a Kossuth-bankók visszaváltását és a nádori 
méltóság betöltését. Az első kívánság naivságáról nincs 
mit beszélni többel ; a nádorság közjogi jelentőségű, 
szép múltú intézményének ma, felelős magyar minisz­
térium korában, nincs meg az érezhető szüksége.

A tisztviselők fizetésjavitása. Az állami tiszt­
viselők kongresszusi végrehajtó-bizottságának elnök­
sége megbízható helyről azt a tájékoztatást kapta, 
hogy a fizetésjavitásra vonatkozó tői vényjavaslat be­
nyújtása csupán azért késik, mert a tanárok és 
tanítók részéről újabban megindított mozgalom 
következtében a pénzügyi- s a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterek között szükségképpen megindított tárgya­
lások mindeddig végbefejezéshez nem jutottak. Remél­
hető azonban, hogy a fenforgó nehézségek „néhány nap 
alatt“ eloszlathatok lesznek s a várva-várt, töt vény­
javaslat napvilágot lát. A javaslat mielőbbi benyújtását 
és gyors letárgyalását a pénzügyminiszter, illetve a 
kormány többször kijelentett Ígéretéhez képest mielőbb 
beváltani kívánja, annál inkább, mert a fizetésjavitásra 
a folyó évben felvett három millió korona felhasználása 
iránt is idejében akar gondoskodni. Az állami tiszt­
viselők tehát nyugodtan és biztosan várhatják a kormány 
Ígéretének idejében való beváltását.

Apponyi gróf Nagyszombatban.
Nagyszombat, nov. 18.

Nagy kulturális és nemzeti fontossága van annak az 
akczióuak, melyet gróf A p p o u y i Albe r t megkez­
dett s most törhetetlen éré ív ly el föl tat. A képviselő­
höz elnöke czelul tűzte ki maga elé. hogy a magyar 
államságuak és a nemzeti eszmének saját hatalmas 
egyéniségével és tekintélyével érvényt szerez s e czel- 
ból -felkeresi hazunk nemzetisegek lakta s a magyaro­
sodás terjedése szempontjából exponált, területeket s

olt agiiativ ténykedéssel szerez érvényt a magyar faj 
mik Hogv mily óriási sulva van Apponyi egyéniségé­
nek, azt mutatja az ősszel megejtett vevseczi láto­
gatása, meiylyel a délvidéki agitátorok által mest-rsé- 
gesen fel igazgatott, németjeink között, szimpátiát, sőt 
lelkesedést tudott kelteni a nemzeti eszme iránt. A 
minap folytatta akczióját ezzel a beszéddel, melyet 
N a g y s z o m b a i h a n a „Nyugatmagyarovszági köz­
művelődési Egyesület“ ünnepi közgyűlésén tartott:

A közművelődési egyesület fölhívásában abból a té­
telből indult, ki hogy a nemzetiségi izgatókkal szem­
ben az államnak és társadalomnak egymást kiegészítő 
közreműködésére van szükség. \ viták, a kik ebből 
valamint a felmerült tünetek őszinte ecset eléséből, a 
melyet ama fölhívás tartalmazott, az állami tényezők 
mostani eljárásának elítélését, akarták kiolvasni. Telje­
sen alaptalanul. A közművelődési egyesület, nem az a 
tér, a melyen ő (Apponyi) az állami tényezők bírála­
tával foglalkozik. S távol áll tőle az a liistóiiailag is 
nagyon téves fölfogás, mintha a nemzetiségi bajok mai 
keletűek volnának, vagy lényegükben sulyosodtak volna. 
Bizonyos tünetek igaz rikítóbban mutatkoznak; de ez 
a minden téren bekövetkezett szabadabb mozgás elke­
rülhetetlen következménye. Ha ezt. a szabadabb moz­
gást akarjuk. — pedig akarjuk! — lehetetlen teljesen 
kizárnunk azt, hogy az ellenséges erők is némileg él 
jenek vele. Miudeu fölszabadító politikának járuléka, 
hogy fölszabadulnak nemcsak a jók, hanem a íosszak 
is. (Tetszés.) De ezzel csak a szimptómák válnak Irtt- 
hatóbakká. nem a baj maga súlyosabbá. Sőt könnyebb 
vele megbirkózni, ha napfényre kerülnek az ellenség 
műveletei. Nem e szimptómák egyoldalú elsimításában 
vagy elfojtásában rejlik az igazi orvosság, épp oly ke­
véssé, mint nem gyógyítunk súlyos betegséget, ha si­
kerül az itt-ott támadó fekélyeket holmi hártyával be­
vonni. Magát a betegségnek lényegét kell leküzdeni, 
az egész szervezetet, kell egészségessé tenni, a nemzeti 
életben úgy, mint az egyéniben. Ebhez a radikális 
gyógyításhoz szükséges állam és társadalom együttes 
működése. (Zajos helyeslés)

Az állam miudeu orgánumának vannak e részben 
föladatai. A törvényhozó hatalomnak, mely hivatva van 
a hazafias fölbuzdulásból eredő és eléje terjesztett 
óhajtásokat megfontoló bölcseséggel okos tettekké át­
szűrni; a bírói és igazgatási hatalomnak, a melynek 
az állam- és nemzetellenes cselekvést erős kézzel el 
kell fojtania ; a kulturális kormányzatnak, a mely már 
közvet, etlen összeköttetésben működik a társadalmi, 
első sorban az egyházi tényezőkkel. Szerinte az ország 
fenyegetett részeiben a helyi központokat teli kell 
rakni kulturális intézményekkel: nem szükségképjien 
államiakkal, de szükségképpen nemzetiekkel. (Zajos 
tetszés.) De mindezek fölé helyezendő az az üdvösebb 
hatás, a melyet a magyar állami és nemzeti presztízs 
sértetlen fönntartása és erős érvényesítése gyakorol. E 
nélkül kárba vész minden direkt törekvés Meg kell 
óvni kifele a nemzeti jogok teljességét, a nemzeti ön­
érzet integritását.; mert minden seb a mely ezeken 
esik esv env res. a melyen át bevonul a magyar ál­

lam és nemzet kicsinylése s végső eredményében 
semmibevétele. (Helyeslés és Up*.) Meg kell óvni 
azután befelé a magvar állam minden funkcziójanak tisz­
teletet, parancsoló feltétlen tisztaságát, igazságosságát, 
jótékonyságát. (Zajos helyesjés.) Ezt nevez, Apponyi 
annak az alapos gyógykezelésnek, a mely a nedveket 
egészségessé a vérkeringést erőssé, s a tüntetés bajo­
kat orvosolhatóvá teszi.

Áttérve a társadalom feladataira a nemzetiségi kér­
désben, kifejti abbeli fölfogását, mit ért e szóval: tár­
sadalom Egyszerűen mindazt az együttműködést amely 
„em állami szervezeten alapul. Az ily tág értelemben 
vett társadalom szervezetekből áll s az egyesek töme- 
oéből. A szervezetek közül fontosság tekintetében ki­
válnak az egyházak. Ezek buzgó közreműködésére 
számítanunk kell s lehet is. A katholikus egyház ott 
állott a keresztény magyar állam bölcsőjénél, össze van 
forrva a szervezetével és történetével. A protestáns 
egyházak, azok is, amelyek nagyszámú idegenajku hí­
veket számolnak lelkiismereti szabadságukat a nemzeti 
szabadságéit folytatott küzdelmek révén vívták ki. 
Zsidó vallásu honfitársaink pedig egyenjogúsításukat a 
magyar nemzeti eszme diadalával kapcsolatosan élték 
el. Mindezek a tényezők tehát, történelmi emlékeikkel 
is, etikai küldetésükkel is kötelezve vannak a magyar 
nemzeti gondolat ápolására (Zajos tetszés.! És nagy- 
vonásokban e kötelezettségnek eleget is tesznek; csak 
iutenzivitást kérünk tőlük és minden közegüktől, mert 
e téren senkinek sem szabad neutrálisnak lenni. aki 
nincs velünk, ellenünk van. (Zajos tetszés és taps.)

De kötelessége minden egyes embernek is, szolgála­
tába állni a nemzeti gondolatnak.

Minden magyar embernek valamely módon hozzá kell 
járulnia a nemzeti egység integritásának biztosításához. 
A közművelődési egyesületek éppen arra valók, hogy 
az egyeseknek erre az utat megjelöljék s a tőlük nyert 
erőt rendszeresen alkalmazzák. „Minden magyar ember“ 
nem csupán a fajmagyart jelenti, hanem a politikai ma­
gyar nemzet minden tagját, bármi legyen az anyanyelve. 
A fajmagyar, aki távol a közvetetlen veszedelem érin­
tésétől, nyugodtan élvezi magyarságát, ne merítsen 
ebből ürügyet a tétlen közömbösségre, mert egy élő 
szervezetnek minden tagja kell, hogy megérezze!) min­
den bánt,álmát amely a szervezet, bármely részében 
előáll: ha nem érzi akkor holt tag a szervezetben 
legalább is megdermedt hazafiságában. Az a nem 
magyarajku testvér pedig, akihez szeretettel fordulunk, 
legyen áthatva attól az Igazságtól,' hogy elsősorban az 
ő érdekeit szolgáljuk, amidőn bensőbbé akarjuk tenni 
s pusztán jogiból érzelmivé fejleszteni azt, a köteléket, 
amely őt az egységes magyar nemzethez kapcsolja. (Zajos 
tetszés.) Az izgatok elfordítják tőlünk szivét s meg­
fosztják hazájától anélkül, hogy uj hazát tudnának neki 
adni. ezzel űrt nyitnak lelki életében, amelyen átvonul 
az erkölcsi züllés minden veszedelme, folytonos duxzo- 
gásra, a sötétben való összeesküvésre, meddő önmeg- 
hasonlásra tanítják, a melynek nincs képzelhető megol­
dásán. Mi pedig bele akarjuk őt vonni a nemzeti élet 
t-ljességébe, amelynek részesei voltak apái -és ős,ipái

iga/, bogi végül mégis tönkrement. Azt hallom, tózs 
(len játszott es belebukott, ügy kellett szegénynek! A 
gyeitya ne bújjék ki a tart ója hói. mert eltörik.

Tehat, kedves ur, ez a Sanyi kis korában ott sza­
ladgált köziünk vagyis az állványaink között a bolt­
ban s a mikor iiagio’ib leti — abban a kínban, a 
melyben éli a világra jöttem — akkor a pen/.tái székbe 

ült. Aztán, a mikor elvégezte az iskoláit mint hallot­
tam. mérnök lett. De akkorra már nem volt semmijük.

Hogy a dologra térjek, hagyható ám megösinei te a 
szalui bail Sanyit s mivel látta, h >g.v ez a vőlegény, 
tüstént tudta, hogy a házikisasS/.oyt most ugyancsak 
rászedik. Szeplős Ju'ka amúgy sem volt valami vakító 
szépség s külömbeti is — az. egész csillár véleménye 
szerint — kialihntatlau volt, akár a kenés gyufa: hát 
már ezért sem volt föltehető, hogy valaki puszta, ön­
zetlen szerelemből venné feleségül, a mikor kilenczven- 
héte/er forint hozománya vau.

De másrészt meg a nagybátyám Sanyit is úgy is­
merte, hogy ez ugyan nem fog sohasem erdek nélkül 
házasságot kölni. Z.-euge ifjúkora óta pazarló termé­
szetű volt, s miután tönkrementek, — hallotta — hogy 
temérdek adósságot csinált Apja, a bukott kereskedő, 
nagy segítségére volt ebben. Száz gyertyánál világo­
sabb volt tehát, uram, hogy Sányi tisztán csak a va­
gyonáért veszi el szeplős Jutka kisasszonyt. És. mivel 
ez a lány mindig le akarta vétetni őket a villamos 
csillárról, s a konyhába akarta tétetni őket, az egész 
csillár gyertyacsapata feszült várakozással leste a nagy 
pillanatot, a mikor majd megtörténik az esküvő, s 
utána két hétre hazaszökik az urától a kisasszony, 
mert rájön, hogy Sányi nem szereti.

Nos — beszélte nagybátyáin — a várva-várt esküvő 
elérkezett. A szalont gyönyörűen felvirágozták, hogy,

mint mondottuk, kellemes illat legyen a levegőben. A 
mit én külömbeti a maiim vészéről igazán nem érték, 
mert hiszen tudtommal nincs kellemesebb illat a Steavin- 
illalnál. Nem igaz, kedves uv ?

__Hogyne! Hogvue' — bólintottam rá vidáman
kétszer i>. mert arra gondoltam, hogy a foszfor is al­
kalmasint then vélemény nyel vau a maga szagáról.

A gyeitya folytatta*
Szóval nagy virágszag és czifraság volt az egész la­

kásban. Délelőtt tizenegy óra múlt, tiz perczc/.el. (mert 
Hu y báty ám a tartójából éppen kilátott az ablakon át 
a ‘oronvra) a mikor a fiatal pár visszaérkezett a 
templomból.

—. Na most — gondoltuk (mondta nagybátyám) — 
boldog a „szép“ menyasszony. De mennyivel boldogabb 
lehet, a vőlegény, alti már érzi a zsebében a kilenczveii- 
het ezrest! A vendégek a szalonban beszélgettek.

— Édes Jolán, — suttogott éppen az ifjú férj Jolán 
ő nagyságának, a mikor ezen a délelőtt már harmad­
szor, betoppan a szobába a láviratkiliovdó.

— Megint üdvözlő-sürgöny. — mondja Mikló., úr, a tata
— A kik üdvözlő táviratot küldenek, azoknak mind

estélyt, adunk, Sándor, — jegyezte meg futólag Jutka, 
a menyasszony.

Sanyi, a férj, szórakozottan bontogatta fel a távira­
tokat, Volt vagy öt darab.

— „Eskuevoetekre szivboel gratulálunk.“
— Aldas szerencse az ifjú partiak.“
— „Fogadd ifjr uoeddel egy nett legjobb 

szerencsekivauataimat“
— „0 er o em u% n u e p e d e n mindnyáján reszt­

ve s z u e n k.“
— Sorsjegyedet mai húzáson hatvan­

ezer forinttal kihúztak gratulálok apad-

— Olvassa, Sándor, olvassa! — sürgette a menyasz- 
szony, látva, hogy Sányi ennél az utolsó táviratnál 
elakadt.

— Kedves vöm, — szólalt meg az após — mért 
nem olvasod fel az ötödiket is?

Hanem Sányi bizony csak hallgatott, és ajkát, rágta. 
Nagybátyám, a ki éppen belelátott a táviratba, meg­
döbbenve leste a történeinlőket.

Végre Jolán ó nagysága idegesei) kikapta a férfi 
kézéből a táviratot.

— Hagyja lelkem. — szólott, rá Sányi nagyon kellet­
lenül, — szóra sem érdemes. Aztán, mint a kit a hideg 
váz végig, hozzátette:

— Nyertem hatvanezer forintot.
S jéghidegen szinte gyűlöletes pillantással mérve 

végig uj feleségét, odalökött egy ötöst a lávirószolgának.
Szomszédom, — beszélte nagybátyám — kajánul 

súgta nekem, Sányiva kacsintva:
— Nézd, egy csöppet sem szereti azt az asszonyt.
— Igen, — suttogta egy másik a csillár innenső felé­

ről — csak is a vagyonőrt vette feleségül.
— És talán egy szegény lányt1 szeret, — lódította 

meg a harmadik.
— A kit most, miután nyert, elvehetett volna, — 

fűzte tovább a negyedik. — És boldogok lehettek volna.
Mig igy • • -

— Rettenetesen megtréfálta az Isten, — fejezte be 
nagybátyám, a ki, nézetem szerint, egyike volt a leg­
okosabb gyertyáknak.

— Mert, nemde, — kérdezte tőlem gyermekesen az 
én gyertyám, ha Sányi tudta volna, hogy mialatt az 
oltár, vagy az anyakönyvvezető úr előtt megköti a 
házasságot szeplős Jutka kisasszonyával, azalatt oda­
haza a szerencse már őt is gazdaggá tette: nemde
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is s amelynél egyéb történeti emléke és hagyománya 
nem lehet. Azt a kilátást nyitjuk számára, hogy az ő 
tia. ha van rá tehetsége, s ha föl altatja használni a 
kulturális emelkedés eszközeit, amelyeket a magyar 
állam bocsát minden polgárának rendelkezésére, a 
dentoktáczia szellemében fölemelkedhet,ik az állami élet 
legmagasabb polezaira, beleirhatja nevét a nemzet tör­
ténetébe. (Nagy tetszés.) íme a két fele ut, amelyet 
nem magyarajku testvéreinknek megnyit egyfelől a 
nemzetiségi izgatok aknamunkája, másfelől a mi öntu­
datos nemzeti kultui munkánk Habozhat,-e a kettő 
között, aki megérti az egyiket is. a másikat is? (Zajos 
tetszés és taps.)

Végül a magyar közművelődési egyesületek műkö­
désének fontosságára utal, különösen pedig az olyan 
fenyegetett pontokon, amilyen Nagyszombat és kör­
nyéké. A mai naptól föllendülését reméli a magyarság 
munkásságának a nemzeti eszme szolgálatában. Ebben 
a reményben nyitja meg a közgyűlést. (Pét ezekig tartó 
taps és éljenzés.)

Irodalom.
Alsófehérmegyei Tanügy. Paedagogiai havi 

folyóirat. Szei kesztik: Bállá István és Székely 
Béla tanít ok. II. évf. 3. sz. Tartalom: 1 Meghívó. 
2. Hát az osztóiga/ság ? 3. Az állami tanítók II. egye­
temes gyűlése. 4. Erzsébet királyné emlékezete. 5. 
Gyakorlati tanítás. 6. Körrendeletéit. 7. Vegyesek. 8. 
Szerkesztői üzenetek.

Védekezés a veszettség ellen. Az emberre 
legveszedelmesebb betegségek egyike a veszettség, a 
mely ha egyszer az emberen kitört, — gyógyíthatatlan. 
Ezen betegség a statisztika adatai szerint az ebmará­
sok folytán még mindig több áldozatot követel hazánk­
ban. mint Európa többi államaiban : örömmel üdvzöl- 
hetjük tehát. K. Nagy Sándor pestvidéki törvényszéki 
bírónak „Az ember és a kutya. Védekezés a veszettség 
ellen“ czimü művecskejét, a mely az országos állatvédő 
egyesület megbízásából jelent meg Ebben a könyvben 
minden megvan mondva, a mit az ember a veszettséggel 
való fertőzés veszedelme ellen tehet és részletesen 
ismertetve vannak benne mindazon óvó és elfojtó intéz­
kedések, a melyek a veszettség megelőzése czéljából, 
illetőleg a veszettség fellépte alkalmával foganatos!tan­
dók. Kívánatos volna, hogy a 41/a ivre terjedő mű — 
melynek ára csak 30 fillér — az ország legkisebb 
községébe is eljutna, bogy igy a legszélesebb körben 
elterjednének a benne foglalt üdvös tanok. Erre való 
tekintettel az országos állatvédő egyesület (Budapest, 
YTL, Nefelejts-utc/.a 14. szám) 50 példányt 10 korona 
kedvezményes árban ad azoknak, a kik a könyv ter­
jesztésére vállalkoznak.

Verves hírek.'rí v
— Személyi hírek. Dr. Bartók György, az 

erdélyi ev. ref. egyházkerület püspöke f. hó 21. és 22. 
napján városunkban tartózkodott. — Szász József 
Alsufeher vármegye alispánja, Budapestről, hol több

talán visszalépett volna még az oltár elől is, ha lehette 
volna.

— Biz’ az leheiséges, — hagytam rá én Csöndesen 
elgondolkozva a sors ebnes szeszélyein.

— S a legjava, — vagezte rövid hallgatás után az 
én csacsogó gyertyáin — a legjava a dolognak az lett, 
hogy, miként, nagybátyáin beszélte, Jutka őnagysága 
itt Budapesten csakugyan olyan fényes hazat vitt, hogy 
egy év alatt elköltötték húszezer forintot. Ketév alatt 
elköltötték negyveiiezret. S a harmadik ev középéig el­
költötték — oh, az ő kilenczvenhéltizer forint hozo­
mányából egy krajezárt sem, mert ezt, a pénzt, az 
asszony világért ki nem engedte volna venni a taka­
rékból — hanem igenis, uram. a harmadik év köze­
péig elköltötték Sányi ur nyereményének az utolsó 
részletet is És most. Sanyi urnák újra nem volt egy 
krajc/.árja sem. Az asszony pedig saját hozományához 
valami ösztönszerü csökönyösségből nem akart hozzá­
nyúlni. Nagyon természetes, hogy ezen végre is össze- 
külömhözött az urával; a minek az lett a következménye, 
hogy egyszerre csak hazautazott Kanizsára s azóta 
újra ott éli világát a szeptővel. Sányi pedig — most 
már se pénz, se posztó — végképp hoppon maradt. 
És bizonyos, hogy ember még úgy meg nem bánta az 
érdekházasságot, mint ő . . .

— Van még valami mondani valód ? kérdeztem ri­
degen a lobogó gyertyától.

— Nincs, — felelte ő, nagy kedvet mutatva a be­
szélgetés folytatásáig — De . . .

— Akkor — pff! — jóéjszakát 1
S elfujtam. Mi közöm nekem Sányi ur viselt dolgai­

hoz ? (M. Sz )

napon át időzött, f. hó 21-én visszatért Nagyenyedre. 
— Török Bertái a n, városunk orsz. képviselője, ba­
rátja és szerkesztőtársa dr. M a g y a r i Káról y nyugal­
mazottvármegyei főorvosnak házában tegnap tartó t szép 
családi ünnepre városunkba érkezett. — Váró Fe­
re ne z, a magyarországi ev. reformátusok egyetemes 
koiiventjének ülésére, mint ennek tanügyi előadója, a 
fővárosba utazott.

— Kinevezés. A király ■ftiedenliebi Fritz Pál 
bányatanácsost., a marosujvári főbányahivatal főnökét 
föbányalanácsossá kinevezte. r

— Fényes nászünnepet ült f. hó 22-én dr. Ma­
gyart Karoly nyug. vm főorvos, tak. pénztári igazgató, 
lapunk köztiszteletben álló szerkesztő társa, kedves 
nejével együtt szeretett egyetlen leányuk: Jolánka es­
küvője alkalmából, melyen e kedves szép leány és 
Bursik Béla győri Máv. mérnök, tartalékos tüzérhad­
nagy fogadtak egymásnak örök hűséget. A menyegző 
a szülői háznál folyt, le s miután Szász József alispán, 
mint anyakönyvvezető, teljesítette a polgári összekötést, 
egvházilag mlgos dr. Bartók György ev. ref. püspök 
ur. a derék család mélyen tisztelt barátja adta össze 
az ifjú párt, remek szép bészéd kíséretében, mely 
könnyekig hatotta meg a násznépet, Az esküvő után 
pompás nászlakoma következett, melyen szebbnél szebb 
felköszöntőket, mondtak az ifjú párra, az örömszülőkre, 
dr. Bartók György püspökre, Szász József alispánra, a 
vendégekre stb. A nász-ünnepen jelen voltak a meny­
asszony szülőin és testvérén Ferenczen kívül, a vőle­
gény szülői: Bursik János máv. főmérnök es neje, 
Sándor és Valeria gyermekeikkel Budapestről, Magyar! 
Ágnes özv. Jó/.sa Zsigmondné, Dobokay Lajos földmive- 
lésügyi miniszteri tanácsos nejével Budapestről, Szász 
József alispán nejével, Török Bertalan orsz. gvül. kép­
viselő nejével, özv. Erőss Istvámié Kolozsvárról, Bene­
dek Gábor m. árvaszéki ülnök nejével, Dósa Emma 
birtokosnő, Piufsits Gábor máv. mérnök Győrből. Az 
ifjú pár az esti gyors vonattal utazott el Győrbe, bol­
dog otthonába. Szívből kívánjuk, hogy állandó édes 
boldogság legyen egybefurt, élei ük osztályrésze.

— Áthelyezések. A 111. kir. 21 ik honvéd ezred hely­
ben állomásozó zászlóaljának két derék és rokonszenves 
tagja lett áthelyezve városunkból: Böjtbe Ödön százados 
N.-Kanizsára és S/.lábi Gáspár százados Eszékre he­
lyeztetlek át. Az uj állomáshelyen min kettőnek szeren­
csét kívánunk. Uj századosok helyeztettek át Enyedre: 
Kiss Nagy Farkas és 0nyald Miklós; mindhármukat 
örömmel üdvözöljük városunkban.

— A Nagyenyedi Székely-Társaság f. hó 
19 ikén tartott összejövetelén újólag foglalkozott, av­
val a tervvel, a melyről lapunkban már megemlékez­
tünk, hogy t. i a teli idény alatt a városi iparos kö­
zönség számára ismeretterjesztő, hazafias szellemű s 
nemesen szórakoztató felolvasásokat akar rendezni. 
Mint örömmel értesülünk, ez üdvös kezdeményezés 
mar a va'ósulásig jutott, s a kéthetenként tartandó 
felolvasások sorozata meg van állapítva. Az első fel­
olvasás nov. 30-án, vasárnap délután fog tartatni, fel­
olvas Bodrogi János Bethlen kollégiumi tanár, 
tárgya: Kossuth és a magyar ipar. A felolva­
sás helyéről lapunk legközelebbi számában értesíteni 
fogjuk a közönségét addig is azonban örömest hívjuk 
fel a közönség figyelmet e fontos mozgalomra m ly 
városunk hazafias társadalmának érdi keit akarja szól­
ta1"-

— A Nagyenyedi Iparos-Önképzőkör újonnan 
épített e.-- csinosan berendezelt hehisegeiben t. hó 22-en 
este 8 órától kezdve szépen lefolyt műsorral és tánczczal 
egybekötött h á z f e I a v a t á s i ünnepélyt re n d tí­
zeit. A mulatság lefolyásáról jövő számunkban részle­
tesen referálunk.

— Társas vacsora. Kedélyes kis társas összejö­
vetel volt e hó 20-dikán a Kel. Hattyú szálloda ét­
termében. Az özv. B.ijnovicli Arthurné vezetése alatt 
a német és francziu nyelvet gyakorló társaság meghí­
vott tagjai gyűltek össze szép számmal vacsorára. A 
kitűnő vacsora után a fiatalság tánezra perdült és a 
késői) éjfelutánig a legvigabb hangulatban mulatott a 
társaság. Táncz közben dr. Joksmau Ödön kedves hegedű 
játéka és éneke gyönyörködtette a társaságot. Jelen 
voltak a hölgyek közül: özv. Bajnovich Arthurné özv. 
Kovács Gyuláné. Kovács Mariska és Katinka, Krizma- 
nics Vilmosáé, Mészáros írónké, Müller Mihály né, 
Müller Iduska, Szaniszló Albertné, Szaniszló Joli és 
Mariska, Ungerpek Miklósáé és Ungerpek Gizi. Az 
úrak közül: Bisztricsány Lajos, Címer Ákos, Jokszman 
Ödön, Kovács Pál, Krizmanics Vilmos, Magyar! Ferenc/., 
Miazovszky Géza, Müller Zoltán, Nagy Pál. Reinhart 
László. Sebes! János Miklós. Ungerpek Miklós. Mint 
értesülünk a társaság minden hónapban ismételni fogja 
e kedélyes összejöveteleket.

— Ingyenes diszmű-ajándék. Aki e czimet el­
olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek ha­
zájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, Buda­

pestről, kél szárnyra e hir. A Pesti Napló. Magyarország­
nak e legrégibb partoktól és klikkektől teljesen függet­
len, szabadelvű és szókimondó napilapja, lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen in­
gyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrácziókkal 
dis/.itett Zichy Mihály Albumot. E valóban értékes és 
nagy irodalmi becscsel bíró müvet — melynek az 
Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koro­
nába kerül — a Pesti Napló uj kvárt kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napió minden 
állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az uj 
előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy 
havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

Szerkesztőség:
Dr. «AGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában

Előleges j
Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a közelgő ünnepekre ajándék 
könyveken és levélpapírokon kívül díszműáruk és
válogatóit gyermekjátékok is érkeztek fino­
mabb kivitelben.

Kérem a t. vevőközönséget, mielőtt szükségletét 
bárhol is beszerezné, ne mulassza el azok meg­
tekintését üzletemben.

B pártfogását kérve.
tisztelettel

Földes Ede.

501—1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 
1902. évi 5464 számú végzése következtében Müller Mihály ügyvéd 
által képviselt a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár javára marosujvári 
László József és neje ellen 840 kor. s jár. erejéig 1992. évi julius 
hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1460 
koronára becsüli következő ingóságok, u. m. különböző finom házi- 
butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbíróság 1902. évi V. 248/2 
számú végzése folytán 840 korona tőkekövetelés, ennek 1899. 
évi máius hó 5. napjától járó 8% kamatai, */3 % váltódij 
és eddig összesen 52 kor. 40 fillérben bírói Ing már megállapí­
tott költségek erejéig Marosujvári végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
e-zközlésére 1902. évi november hó 28-ik napjának d e. 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokaz 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén bees.iron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog- 
lallaiták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvárit, 1902. évi november hó 10. napján
Dergán János,

554 1- 1 kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet 

élelmezésénél a jövő 1903. évben összegyűlendő 
mosb-k és kenyérhéj értékesítése czéljából a folyó 
év deczetuber lió 10-én délelőtt 10 órakor 
a fegyintézet hivatalos helyiségében nyilvános 
árverés fog tartatni.

Bánatpénzül 40 korona teendő le.
Bővebb felvilágosítást árverezni szándékozók 

az intézet igazgatóságánál nyerhetnek.
Kir. orsz. fegyintézet) igazgatóság.
Nagyenyeden, 1902. évi november hó 20-án.

üray,
556 1—1 igazgató.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levél beli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Egy egész, uj mahagóni utánzóit ebédlőasztal, 
egy csinos női Íróasztal, továbbá egy jó kaiban 
levő ruhaszekrény, helyszűke miatt, olcsó ár­
ban eladó. Megtekinthető Mngyar-utcza 57.

Valódi torontáli szerb szőnyegek eladók. Bethlen­
ül cza 13.. földszint

Zongora és hegedű órát ad leánygyermekek ré­
szére jutányos áron Botsclmer Jánosné, Tót-utcza 
7 szám.
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Epilepsia.
A ki inav.ilv.ilSri’slit'ii, giircso ben es 
i'.ieges bá»taimnktmt! sz»mtti, kérjen pros­
pektust, n melytyel ingyen szolg.il s bér- 
iiienlve a Schwanen gv 4g) sze r I á r 

Frankfurt a. M.-b.m.

A bűnbe esés
alainint az öss-es biblia történetek t világ teremtéséin! a mai 

Y napig be nfoglaltainak a most megjelent Verses Szenlirásban. 
Ára "2176 óival négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendel­
het 8 a Verses S/entirás kiadóhivatalában Egerben (Homsmcgye) 
— Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 tűiéiért kaph.íó. 335 S—30

ff
mm

mu/ßm (0«gledi) l°° holdas bor 
'i.rnm'a ,trm< szőlőtelepének, tova’bba 

gyümölcs- es szölőfaiskolájának 
árjegyzéke megjeleni hol 5 krajczár- 

(ól felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima es gyökeres szőlövesszók, 
továbbá —16-18 forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap- 

, hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
^vadoncz. akácz- es gledilscbia-i.semelék 

^Tessék árjegyzéket (borról is)
. kérni.

# 487 6—125

483 8—14
j ■ lodent világhírű különlegességet alólirt

I I* 1 CZ®S ;l kereskedelembe hozza. Ez egy
1 ■ I*Cl n g I bamisitallan tiszta gyapjúból készült, esak-

I £1 ^ M I nem elviselhetetlen es uraknak és hölgyek­
nek elegáns ruhaanyag. — „HOC Il­
ii. A N T SC1U hölgyeknek. 40 színben 

140 cm. széles, métere csak 3 kor. 16 fillér — „STYRIA“ 
uraknak, minden színben 140 cm. széles, méter csak 7 kor. 50 fillér. 
Minták ingyen küldetnek. 20 kor. megrendelések bérmentve küldetnek.

Erstes Grazer Kaufhaus in Graz.

rr rr

SZOLOOLTVANYOK
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre 90—too frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok- 
bol, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 

7*®lne> u*y ** oda és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
áltál kihzetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki 

ebben szükséglétét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

Btír ÉLŐKERITÉS.
(ileditschia csemeték és magrvak.

JS"*?» -S-en £vorsan fejlődő sövény növény. Ez az egyedüli, melyből 
oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak 
at, UCT hogy a bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden ren- 
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 
ttOvebb tájékozás végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek ingven és 
bementve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 

0 y könyve ap ezzel, ki czimét egv levelezőlapon tudatja, melv nincsen 
az a ház vagy csalad, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák.'városon, 

pusztán gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Igv még azoknak 
s. , 5, be.n a“* klk rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos 

oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek

ninPQCmütű!/ Kétéves, óriási jövedelmet biztosit,-, voltánál fogva, 
UIUlfüGlllululVi fn,?ek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi 
■■V» időben rendkívül elterjed:.

Czim : „Érmelléki Első Szölőoltv íny-Telep 
Nagy-Kágya u. p. Székely hid.

téli czipöilegjobbnak elismert
353 1—5

lu vásárlásra iijánljti

Budapesti raktárait:
Föiizlet:

VII., Károly-körut 19. sz.
Kiralj-utc/a sarkiín. 

Fióküzletek:
_ VI-, fefrtnkii-nteza ».

VII. Kerepesi ut 32.
Vili. kér. 

-lózscf-körut 73

4—

Férfi czipők:
Jó és olcsó fajta, ezugos frt 3 50 
Jó és olcsó fajta, fü/.ös 
a legjobb f.ijta, dupla 

talpú, (éli hélé-sel, fű­
zős vagy ezugos 

Vízmentes orosz lakk, 
teli béléssel, dupla 
talpú ezusos vagy 
hegymászó

posztó betétes uroszlask, 
vízmentes .... 

lakk fűzős, elegáns 
amerikai boxhör, ezugos 

v fü/ős, téli belessel 
I Valódi Chevreaux min 

den kivitelbe,!

Árak:

Női czipők
Jó és olcsó fajta, ezugos frt 3.50 

3.50

5 -

550

5.50
5-50

Jó és olcsó fajta, fijzös 
a legjobb fajta fűzős v.

gombos téli béléssel 4.— 
Vízmentes oroszlakk, fű­

zős vagy gombos, léli 
béléssel . . . . „ 4 50

Posztó oroszlakk dupla-
talpu.................... 4 _

lakk fiizös vagy gombos „ 4.— 
Amerikai boxhör, fűzős 

v. gombos téli béléssel „ 4.50
Chevreaux minden ki- 

vi tetten ...... 5 _
I Óriási nagy választék gyermek-ezipőkben a legolcsóbb árak 
I mellett. Vidéki rendelések a foüzletutján pontosan eszközöltetnek 

Meg nem felelő áruk készséggel kicseréltetnek-

Értesítés.
Tisztelettel értesíteni óhajtom úgy a helybeli, mint 

a vidéki nagyérdemű vevőközönséget,, miszerint a főtéren, 
apósom Lázár Adolf tlohány-nagytő/sdéje mellett 
2 év óta fennálló

üveg-, porczellán- 
és lámpaáru-üzletemet

&

a mai kor igényeinek'teljesen megfelelőlég dúsan meg- 
nagyobitottam.

Tekintettel arra, hogy áruimat csakis elsőrangú 
czégektől szereztem be, azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy t. n. é. vevőközönséget, mélyen leszál­
lított, szabott árak melleit kiszolgálhatom.

Mivel tabla-üvegekben nagy raktárt tartok, elvállalok 
mindennemű kisebb-nagyobb épületek üvegezését a 
lehető legjutányosabb árak mellett.

Elvállalok továbbá tükrök, képek bekeretezését szintén nagyon jutányos árak mellett és kezes­
kedem azoknak tartós és csinos kiviteléről.

Üveg-, porczellán- és lámpaáruim versenyképes áraival arra törekszem, hogy a t. vevőközönség 

nagyrabecsillt bizalmát, mint eddig, úgy ezután is magamnak to váltani is biztositsam.
A midőn e helyütt, a karácsonyi és újévi ünnepekre megrendelt kiváló ajándék­

tárgyak düs választékát a n. é. közönség megtekintésére ajánlom, kérem továbbra igen becses 
pártfogásukat és maradok

illő tisztelettel

557 1 — * Komjátszeghy Lajos.
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Napról-napra miudinKátb

jótéteménynek,
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a ------ —

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta Kávé
használata. ----------

Gondos háziasszony ne késlekedjek 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni. —

Tisztább pótkávé nem létezik, és 
nincsen joüü pótlás a babkávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis a »Kneipp páter, védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem -

Kathreiner.
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Elöl

Kg)’«

—I~c/.<níuí 
dók és Ivl

Nyílt

■iga

VitiS'i

l.osita ni ,1 
inas, de j 
S.l g dÉ 
k i fejezi): 
jelzője j 
csiikis n 
»ly II u ft 
guruk vj 
megbíz íi 

A k 
Fekvő 
Nepessi 
nyele is, 
az áll.iI 
Szükség 
de nem 
Szükség 
járda és 
es terek 
egt e Iliig 
a hol 
nek tat 
Szeiuki

öze

ezen uagj 
ki az indj 
által a pi 
vásáriéin 
alkuim, is 
ható légy! 
nem reu*

,‘ic
áskj

Hekket 
tyel lussi 
állumásial 
tuti., kedl 
pedig sze 
oly jól 
vidékre jjl 
czelju dM 
dűli gou-íl 
los utun 
keli guti.í<j 
szállít, 
előre kitt 
Hogyan 
egykedvi 
talasa 

üti Iá: 
kerültem 
tem fel, 
méh L’jfii 
itt vau 
be. az szil 
mert Hat 
menet á 
gatva vát 
örökkevatö 
s bel.-peit 
szikár eml 
tiszt es.-égU 

Hallotta 
S/ülök és 
szekereméi 

Elfogad ti 
borral.


